

В областта на **разпределението на доходите и условията на живот** изследването на домакинските бюджети събира и предоставя информация за демографски, социално-икономически и други показатели за доходи, разходи и потребление на домакинствата и средно на лице, равнище и структура на разхода на домакинствата; разпределение на дохода; линии на бедност; тегла за индекса на потребителските цени; информация за крайното потребление в националните сметки. България като страна - кандидатка за членство в ЕС, ще се включи в изследването SILC през 2005 година. Като многоцелево изследване на домакинствата от него се очаква да се осигурят данни за жизненото равнище, бедността и социалната изолация.

През 2002 г. са изчислени и изпратени нови социални показатели в съответствие с алгоритми, дефинирани от Евростат (Laeken indicators). На основата на документите за изследването SILC са проучени възможностите за неговото адаптиране към условията в страната.

През 2003 г. ще продължи по-нататъшното хармонизиране на инструментариума на изследването на домакинските бюджети, както и изчисляването на нови социални показатели, характеризиращи условията на живот. До края на 2003 г. ще приключи работата по разработването на проект за SILC, хармонизиран с изискванията на Евростат и отразяващ спецификата на условията в България.

Продължава процесът на сближаване с европейските стандарти в областта на статистиката на **социалната защита**, където е постигната почти пълна хармонизация с изискванията на Евростат.

През 2002 г. са извършени промени в Закона за социалното подпомагане и е създадена Агенция за социално подпомагане (АСП) като правоприменик на Националната служба за социално подпомагане. Продължават адаптирането и усъвършенстването на базата данни за пазара на труда, като на основата на тази информация в програмите на Министерството на труда и социалната политика за насърчаване на заетостта са подбрани и включени трайно безработни лица.

Предвижда се до края на 2003 г. предоставяните статистически данни в областта на социалната защита да бъдат напълно хармонизирани с методологията ESSPROS, като от 2004 г. ще започне предоставяне, освен на годишни, и на тримесечни данни. Продължава работата по създаване на Единен регистър на трудовите ресурси в България (заети и безработни лица).

Като цяло е налице частична хармонизация по отношение на **социалните показатели**, като тя е различна в отделните социални статистики.